Применение ИКТ на уроках биологии при подготовке  к  ЕГЭ

Можно применять ИКТ в различных направлениях: при проведении уроков, при подготовке учащихся к олимпиадам и к ЕГЭ. 

Подготовка выпускников к ЕГЭ является актуальной для всех учителей, а также одним из критериев оценки работы педагога являются результаты ЕГЭ, полученные выпускниками. И поэтому все учителя заинтересованы наиболее эффективно организовать подготовку выпускников к ЕГЭ. И такая подготовка становится возможной при использовании ИКТ. 

Я использую программу Шаймухаметовой Маян Амировнаы  «Подготовка к ЕГЭ по биологии с использованием ИКТ»). Программа рассчитана на 34 часа (1 час в неделю в 10-11 классах). При определении содержания программы я ориентировалась на кодификатор элементов содержания по биологии для составления контрольных измерительных материалов (КИМ) единого государственного экзамена. 

В нем выделены 7 разделов: 

1. Биология - наука о живой природе

2. Клетка как биологическая система

3. Организм как биологическая система

4. Многообразие организмов

5. Человек и его здоровье

6. Надорганизменные системы. Эволюция органического мира

7. Экосистемы и присущие им закономерности.

Учебно-тематическое планирование занятий составлено в соответствии с содержанием программы и кодификатором. В нем для каждого занятия указаны цифровые образовательные ресурсы, необходимые для его проведения. Например,

	№ раздела.

Тема занятия
	Применяемые цифровые образовательные ресурсы

	№ 1. Биология как наука. 

Роль биологии в жизни и практической деятельности человека.
	Фотоизображения, иллюстрирующие методы и достижения в области биологических наук (электронное учебное пособие «Общая биология») схема «Биологические науки». 

Введение (электронное пособие “Уроки биологии”. Кирилл и Мефодий)

	№ 2. Признаки и свойства живого.
	«Признаки живого» (электронное пособие «Биология. 9 класс»), схема обмена веществ.

	№ 3. Уровни организации живой природы
	Презентации к уроку «Уровни организации жизни», характеризующие взаимоотношения между организмами внутри вида, внутри сообщества.

	№ 4. Клеточная теория. 

Клетка – единица строения, жизнедеятельности, роста и развития организмов. 
	Презентация к уроку «Клеточная теория. Основные положения», На странице «Знаменательные даты» из перечня научных открытий можно выбрать те, которые относятся к открытию клетки, созданию клеточной теории «Биографические сведения» представляют биографии ученых-биологов достаточно подробно, среди них А. Левенгук, Т. Шванн, М. Шлейден и Р.Вирхов. (1С. Репетитор биология). «Движение цитоплазмы», (лабораторный практикум Биология 6 - 9 класс), «Строение хромосомы» позволяет рассмотреть последовательность построения хромосомы.

	№ 5. Многообразие клеток. Строение клеток растений, животных, бактерий, грибов.

	Фотоизображения клеток различных организмов, презентация «Строение клетки», «Строение прокариот»  (электронное пособие лабораторный практикум Биология 6 - 9 класс). «Альбом» есть в каждом разделе, содержит рисунки. Картинки могут увеличиваться в размерах при наведении на них курсором и нажатии мышкой. Кроме этого, при наведении курсором на объект, структуру рисунка появляются указки и обозначения. Структурной организации клетки посвящено 15 иллюстраций, клеточному строению тканей растительного и животного происхождения – 12 (1С. Репетитор. Биология).

	№ 6. Надорганизменные системы. Эволюция органического мира


	Задания, направленные на контроль заданий о виде и его структуре, движущих силах, направлениях и результатах эволюции органического мира - ярко выражены в электронном пособии («Биология. Общие закономерности». 9 класс. Лабораторный практикум. Биология 6 - 9 класс).

	№ 7. Экосистемы и присущие им закономерности
	Абиотические и биотические компоненты экосистем, взаимосвязи организмов в экосистеме, антропогенные изменения в экосистемах можно найти в тех же электронных пособиях. («Биология. Общие закономерности». 9 класс. Лабораторный практикум. Биология 6 - 9 класс).


Электронные учебники можно использовать на уроках и факультативах по биологии, во внеурочное время. Работа с ними позволяет решать ряд дидактических задач:


Усваивать базовые и систематизировать усвоенные знания по предмету. 
 Психологически настроить на атмосферу экзамена:
• тренировать отвечать на задачи и тестовые вопросы, 
• формировать навыки самостоятельной работы с учебным материалом с использованием ИКТ, 
• формировать мотивацию к обучению биологии, 
• оказывать учебно-методическую помощь учащимся в самостоятельной работе над учебным материалом, 
• обеспечить удобную образовательную среду и возможности самостоятельного выбора в поиске и использовании источников информации, то есть подготовить учащегося к экзамену в кратчайшие сроки.

 За последние 3-4 года значительно увеличилось число информационных ресурсов по всем школьным предметам. Учитель биологии может найти полезные обзорные материалы в многочисленных рефератах, подготовленных студентами и школьниками. Их поиск можно осуществлять через справочные серверы рефератов http://www.referat.ru/, или поисковые системы.
Газета «Биология» — приложение к газете «Первое сентября» - имеет электронную версию на сайте сервера «Первое сентября» - www.1september.ru/ru/bio.htm 

Ученые – текстовая информация о создании клеточной теории, биография ученых, их достижения в области цитологии, гистологии, портреты ученых, иллюстрации. Источники: Группа ультраструктуры клеточных мембран – методы и оборудование морфо-химического анализа биологических объектов. Источник: elmicro.8m.com

Биология клетки – учебная программа, содержащая текстовую информацию и иллюстрации по истории, методам изучения клетки, жизненному циклу клеток, цитоскелету. Каждый раздел включает тесты для проверки знаний. Источник: www.bioloqy.arizona.edu/cell bio/cell bio.html

Строение клетки - учебная программа, содержащая подробную текстовую информацию, иллюстрации, анимации по истории, методам изучения и строению клетки. Источники: Биология 2000 «Обучающие энциклопедии», //schools.techno.ru/, /dooq/bio kletka

Живая клетка – набор анимированных иллюстраций по цитофизиологии животных и растительных клеток. Источник: www.cellsalive.com
http://renesans.narod.ru, http://www.lyceum95.ru 

Подготовка выпускников к ЕГЭ проводится по следующей схеме:

1. Перед началом занятий выпускникам даются рекомендации по приобретению в библиотеке необходимых учебников (для 6 - 11 классов) и электронных учебных пособий. В начале занятия даю краткий обзор изучаемого материала. Затем идет просмотр презентаций с объяснениями учителя. После повторения теоретического материала на экран выводятся тестовые материалы по данной теме. Ученики в отдельной тетради записывают тему, номера вопросов и ответы к ним. 

2. После тестирования на проектор выводятся ответы на тесты. Ученики отмечают правильные и неправильные ответы по ключу.

3. В конце учебного года, когда весь теоретический материал пройден, выпускники выполняют различные варианты КИМ. В конце года особое внимание уделяю заданиям части В и С, так как по этим заданиям выпускники могут получить больше баллов и, соответственно более высокую отметку. Эти задания оставляю на самые последние занятия, непосредственно перед проведением ЕГЭ.           
