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Лучший директор школы – это бывший учитель, а не управленец со стороны

В национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» говорится о том, что роль директора в новой школе изменится: должны повыситься степень свободы и уровень его ответственности. Почему это важно и что требует доработки в системе повышения квалификации директоров, в интервью РИА Новости рассказал главный редактор журнала «Директор школы» Константин Ушаков. 
- Константин Михайлович, сегодня директоров все чаще воспринимают как управленцев и в меньше степени как педагогов. Какие задачи должен решать директор школы?

- Главная задача руководителя любой организации, в том числе и директора школы – это интеграция и обучение персонала. Хороший директор должен по возможности нанимать лучших, и обучать тех, кто уже работает.

Сегодня много говорят о компетенциях, надпредметных навыках учащихся, но они не воспитываются в рамках одного предмета, это результат групповых усилий, а группу нужно создать. Школьные коллективы в большинстве своем разобщены, каждый учитель занимается только своим предметом. И если кто-то может решить поставленные проблемы – так это директор.

- Что мешает директорам заниматься их коллективами? 
- У директора на это попросту не остается сил. Он слишком загружен другой работой: совещаниями раз-два в неделю, бесчисленным количеством писем, на которые ежедневно надо отвечать в вышестоящие инстанции, проверяющими.

Полномочия у директора по закону огромные, но возможностей для их реализации нет. Маятник должен качнуться в другую сторону - увеличения реальных полномочий и большей независимости первого лица школы. Директор должен больше работать с коллективом. Но на это ему надо и больше времени.

- А должен ли директор преподавать?
- Не уверен, что в этом плане директор должен быть образцом. Это попросту невозможно, если учительская нагрузка у тебя небольшая и половину часов из нее заменяют – директора то и дело требуют на разные совещания. Удерживать высокий уровень профессионализма в таких условиях трудно.

Умение учить взрослых – совсем другая техника, и это мне кажется более важным. Это первый навык и первая способность, по которым стоит отбирать будущих директоров.

-  «На директоров» нигде не учат, они могут только повышать свою квалификацию на курсах. Эта система эффективна?
- У нас, как мне кажется, большой разрыв между системой повышения квалификации и школой. Можно говорить сколь угодно красивые вещи, которые слушателям понравятся, но результатом работы преподавателя курсов должен быть не высокий уровень удовлетворенности слушателей, а то, что произойдет с ними, когда они вернутся в школу. Курсы «не отвечают» за конечный их результат.

- А как можно отследить результаты – усвоил директор знания или нет?
- Должна быть промежуточная служба поддержки школы, которая оказывала бы ей помощь, особенно на организационном уровне – консультировала.

У нас отсутствуют технологии диагностики организационных проблем. Организации, как и люди, болеют, и болезни нужно диагностировать. Но это почти невозможно осуществить изнутри, и только специалист извне может сказать, что именно в школе не так и что можно улучшить в ее работе.

К примеру, болезнь дезинтеграции коллектива - когда каждый учитель замкнут в стенах своего кабинета и занят только своим предметом. Эту проблему может заметить только «внешний» человек. Но нет ни инструментов для такого рода диагностики, ни организационных консультантов. Их мало и в бизнесе.

Методисты региональных институтов повышения квалификации могут оказать помощь по тому или иному предмету, но организационных проблем они не решают.

Конечно, работа это затратная, требующая особой квалификации. Без федеральной, региональной, муниципальной поддержки эти структуры существовать не будут – школы не в состоянии платить специалистам за такого рода консультационную помощь.

- В инициативе «Наша новая школа» говорится о том, что директора должны иметь возможность обучаться в соседних со своими регионах. Такие стажировки полезны? 
- Стажировки – это большой шаг по сравнению с тем, что было раньше, когда казалось, что чем больше педагогов и директоров прослушают лекций, тем лучше. Но эффекта не заметно, и приходит понимание, что лекции - не самый эффективный способ работы с педагогами. Лучше всего профессионалы обучаются у профессионалов.

Но выстроить хорошую стажировку технологически не так просто – и это следующий этап работы. Во всем мире, где достигнуты успехи в области образования, считается, что самое эффективное повышение квалификации – на месте, а именно в школе. А выезды куда-то – это праздник, который хорош лишь в редких случаях.

- Стоит ли приглашать на должность директора управленца со стороны?
- Техники управления, независимо от их сферы, в общем-то, одинаковы. Да, в 90-е годы люди со стороны становились директорами, но таких примеров немного. Все-таки сложно руководить организацией, не понимая ее контекста, особенностей построения. Когда же человек проходит все этапы снизу (от учителя до завуча и директора), он понимает суть происходящего точнее и глубже.
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Трофимова: создание школ "полного дня" - требование времени
С 1 сентября 2011 года школьники младших классов начнут учиться по новым образовательным стандартам. Как это отразится на занятиях, детях и учителях? Каким образом может быть организована внеурочная работа, которой в стандарте уделяется особое внимание? На эти и другие вопросы в интервью РИА Новости отвечает директор начальной  Ломоносовской частной школы города Москвы Ангелина Трофимова.
- Ангелина Николаевна, как изменится жизнь учеников младших классов после введения новых образовательных стандартов?
- Должны измениться, прежде всего, уроки. Они должны строиться по совершенно иной схеме. Если сейчас больше всего распространен объяснительно-иллюстративный метод работы, когда учитель, стоя перед классом, объясняет тему, а потом проводит выборочный опрос, то в соответствии с изменениями упор будет делаться на взаимодействие учащихся и учителя, а также взаимодействие самих учеников. Ученик должен стать живым участником образовательного процесса. На сегодняшний день некоторые дети так и остаются незамеченными в течение урока. Хорошо, если они действительно что-то услышали и поняли во время занятия… А если нет?

Групповая форма работы имеет множество плюсов: ребенок за урок может побывать в роли руководителя или консультанта группы. Меняющийся состав групп обеспечит гораздо более тесное общение одноклассников. Мало того, практика показывает, что дети в общении раскрепощаются, ведь не каждый ребенок может легко встать перед всем классом и отвечать учителю. На мой взгляд, «высший пилотаж» в проведении урока и идеальное воплощение новых стандартов на практике – это урок, на котором учитель, лишь направляя детей, дает рекомендации в течение урока. При этом дети ощущают, что ведут урок сами.

- Но далеко не каждый учитель сможет освоить такую технологию ведения урока…
- К сожалению, это так. Многое будет зависеть от желания и характера учителя и от уровня его профессиональной подготовки. А сейчас ситуация такова, что всех преподавателей, приходящих в школу после педагогических вузов, приходится переучивать. Если человек сам по себе открыт для нового и не боится перемен, начать делать первые уверенные шаги в новых условиях он сможет в более сжатые сроки. Думаю, лучшие учителя смогут реализовать новый стандарт без проблем, в основном за счет своего умения быстро перестраиваться.

Но это будет невозможно без участия администрации школ. Сейчас их главная задача – объяснить учителям, как работать с новыми стандартами, избавить от страхов и мотивировать.

- В новых образовательных стандартах много внимания уделяется внеурочной работе. Как она будет организована?
- Пока что перейти на полный день могут себе позволить лишь считанные школы, но уже вполне очевидно: такой переход коснется многих школ в будущем. Родители сейчас сталкиваются с трудностями. Во второй половине дня после уроков им приходится провожать детей на занятия в музыкальные и художественные школы, в секции, центры детского творчества и подобные им места. Создание школ полного дня решит эту проблему.

Продуктивным, на мой взгляд, может стать сотрудничество между школами и многочисленными центрами и секциями. Какие-то школы будут приглашать специалистов из домов детского творчества или музыкальных школ к себе. Другие будут, наоборот, возить детей в наиболее популярные секции или центры.

- Останется ли при таком напряженном графике у детей время на выполнение домашних заданий?
- Конечно. Для этого должны быть организованы специальные занятия по самоподготовке. Допустим, для начальной школы продуктивным временем для самостоятельной работы является время с пятнадцати часов до шестнадцати. Однако такие занятия не должны превращаться в типичные группы продленного дня, где дети по сути не получают никакой помощи от преподавателя, который только следит за ними. Это должны быть своего рода комплексные занятия, на которых помимо помощи в затруднениях детей должны учить организовывать свое рабочее место и время, учить тому, чтобы они выполняли задания самостоятельно.

- В таком случае времени не будет хватать учителю, ведь ему надо готовиться к проведению уроков на следующий день.
- Совсем не обязательно, что с детьми в первой и во второй половине дня будет заниматься один и тот же педагог. Для внеурочной работы может быть свой учитель. Это должен быть классный руководитель второй половины дня – не менее профессиональный, чем основной учитель

Ссылка: http://www.rian.ru/edu_analysis/20100302/211717216.html
Президент России Дмитрий Медведев подписал указ, согласно которому упраздняется Федеральное агентство по науке и инновациям (Роснаука) и Федеральное агентство по образованию (Рособразование). Функции обоих агентств передаются министерству образования и науки РФ. Представители образовательного сообщетва выразили надежду, что устранение дублирующих функций повысит эффективность документооборота и расходования бюджетных средств.

Подробности – в Российской газете № 47 от 09.03.10г.

                        «Прощание с агентствами»

www.rg.ru
Министерство образования и науки РФ одобрило проект профессионального кодекса педагога. По задумке разработчиков  документ, представляющий собой брошюру в четыре листа, должен стать своего рода «клятвой Гиппократа» для российских учителей. В настоящее время кодекс, в котором прописано что учителю можно и чего нельзя,  находится в стадии рассмотрения и обсуждения у педагогов. 

Подробности – в Российской газете № 42 от 02.03.10г.

                        «Учитель имеет право»
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Останется ли в России, переходящей на систему непрерывного образования, заочная форма высшего профессионального образования и какой  она должна быть, чтобы дать фундаментальную научную подготовку выпускникам?  Об этом – ректоры ведущих российских вузов. 

Подробности – в Российской газете № 42 от 02.03.10г.

                        «Зачетка в конверте»

                                                                                     www.rg.ru
Ольга Власенко, преподаватель географии средней школы № 2 Павловского района – Отличник народного просвещения, неоднократно награждалась грамотами районного управления образованием, победитель конкурса среди лучших учителей России.


Подробности – в газете «Кубанские новости» № 38 от 06.03.2010г.
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