Итар-Тасс > 19.11.2009 > Повышение самостоятельности школ требует новой подготовки их директоров - Фурсенко

В условиях повышения самостоятельности российских школ требование к подготовке их директоров увеличивается. Об этом сегодня сообщил министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко, выступая на Всероссийском совещании руководителей органов управления образованием субъектов РФ.

Он напомнил, что "президент в своем Послании Федеральному собранию отметил необходимость расширения самостоятельности школ". В ряде регионов, уточнил министр, некоторые школы уже являются автономными учреждениями, и "в этой ситуации необходимо очень большое внимание уделить подготовке директоров". "Директор школы - это не только самый главный, самый лучший учитель, но и организатор, который разбирается и в вопросах, связанных с управлением, и в вопросах, связанных с финансированием", - подчеркнул Фурсенко.

По словам Фурсенко, Минобрнауки будет повышать требования к аттестации школьных учителей. "Требования к учителю изменились, - сказал он. - Сегодня учитель - это не ходячая книга". Министр отметил, что, если раньше школьники получали знания из учебников и от учителей, то сегодня в каждой школе есть Интернет и ребята много информации могут получить и без помощи школьных педагогов. Поэтому, "учитель должен организовать работу с этой информацией, сделать так, чтобы класс был не набором ребят, а единым коллективом, готовым к дальнейшей жизни". "Учитель должен обеспечить социализацию", - сказал Фурсенко, призвав школьных педагогов больше времени уделять внеклассной работе. По его словам, новая система оплата труда направлена именно на это.

Министр сообщил, что "Минобрнауки будет развивать положение об аттестации, включая в него новые требования". Он добавил, что повышая требования, необходимо обеспечивать их выполнение. Поэтому, уточнил министр, планируется ввести систему сертификатов на переподготовку для учителей, чтобы сами учителя могли выбирать, где им повышать квалификацию - в институте повышения квалификации, ведущих университетах, а может быть в научных центрах страны или на базе передовых школ. Также, сказал Фурсенко, "крайне важно сетевое взаимодействие учителей в Интернете - это позволит обмениваться опытом, создавать общие ресурсы". "Создание такого сетевого сообщества необходимо поддержать", - добавил он. При этом министр подчеркнул, что в дальнейшем "необходимо прийти к тому, чтобы был некий допуск к профессии". Он выразил мнение, что "если учитель отказывается получать новые знания, то, наверное, он должен уходить из школы".

Фурсенко напомнил, что 2010 год объявлен Годом учителя, и эту возможность необходимо использовать для повышения престижа школьных педагогов. Он отметил, что "сегодня учитель уже не считается аутсайдером". "Все понимают, что система образования либо определит успех в будущем, либо создаст проблемы", - подчеркнул министр. Он также отметил, что в следующем году в конкурсе ТЭФИ-регион введена дополнительная номинация за лучшую телевизионную работу о школе и учителях. 
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Интерфакс > 19.11.2009 > В России необходимо больше внимания уделять подготовке учителей, считает министр образования и науки РФ

Государство будет повышать требования к учителям и директорам школ, но при этом предоставит им все возможности для их совершенствования в профессии, заявил министр образования и науки России Андрей Фурсенко. 

"Мы должны создать определенные нормативы, которые могли бы определять, соответствует ли тот или иной учитель или директор тем требованиям, которые к нему предъявляются", - сказал А. Фурсенко в ходе Всероссийского совещания по вопросам образования в Чебоксарах. 

По мнению А. Фурсенко, необходимо большое внимание уделять подготовке директоров школ. 

"Директор школы - самый лучший учитель. Директор - это в гораздо большей степени организатор, человек который понимает вопросы, связанные и с управлением, и с финансами. Нужно помнить, что качества директора играют огромную роль", - подчеркнул А. Фурсенко. 

Он напомнил, что недавно председатель правительства Владимир Путин говорил о необходимости совершенствования системы аттестации учителей. 

"Мы будем совершенствовать, развивать положения об аттестации. Мы должны, я считаю, прийти к тому, что должен быть некий допуск к профессии", - сказал А. Фурсенко. 

При этом министр подчеркнул, что государство со своей стороны должно создать все условия, чтобы учитель мог получить новые знания, пройти курсы повышения квалификации. 

"Если человек отказывается расти, получать новые знания и соответствовать новым требованиям, то, наверное, он должен уйти из школы. Но перед этим мы должны сделать все возможное, чтобы каждый желающий мог соответствовать новым требованиям", - сказал министр. 

