В СОШ №13 ВОСПИТЫВАЮТ БУДУЩИХ  ОЛИМПИЙЦЕВ.
Физкультурные развлечения – это всегда зрелищные и радостные события в жизни детей и подростков.  Их ждут, к ним готовятся, они надолго остаются в памяти ребят. Администрация Краснодарского края позаботилась о том, чтобы детям Кубани в школе было комфортно не только психологически, но и физически. Вот уже пятый год проводится Всекубанская спартакиада школьников «Спортивные надежды Кубани». Одним из самых её интересных видов являются соревнования для учащихся начальной школы – «Весёлые старты».
Ребята первого класса СОШ №13 ст. Калниболотской стали  в 2012 году бронзовыми призёрами финальных краевых соревнований по "Весёлым стартам», которые проходили в г.Краснодаре в  Центре физкультурно – спортивной подготовки детей.
Ребята ждали соревнований «ВЕСЁЛЫЕ СТАРТЫ», знали, что у них серьёзные соперники – ребята из больших городов края. Много тренировались.

Вот и решающий день! Несмотря на ранний подъём и, почти 5 – часовую поездку в автобусе,  наши ребята были в хорошем настроении и уверены в себе. Спортивный комплекс г. Краснодара встретил нас бодрящей музыкой и  доброжелательным  отношением,– всё это создало настроение ФИЗКУЛЬТУРНОГО ПРАЗДНИКА. 

Стоит отметить, что ребята, прежде, чем поехать на финальный этап соревнований, одерживали победу 4 раза подряд: они стали победителями школьного этапа, затем зонального муниципального этапа (ст. Калниболотская), муниципального (ст. Новопокровская), зонального краевого (ст.Павловская). Последняя победа стала решающей. Ведь теперь ребятам предстояло защитить честь школы и района на финальных краевых соревнованиях. На этот раз, и ребята, и их наставники: классный руководитель Егорова Людмила Алексеевна и учитель  физической культуры Рожнова Ольга Витальевна, намерены были приложить все усилия, чтобы подняться на высшую ступень пьедестала. 
 Соревнования оказались более эмоциональными, как для самих участников, так и для их болельщиков. Особенно переживали за ребят тренер команды, Рожнова О.В. и классный руководитель Егорова Л.А. Борьба была сложной. До последнего этапа соревнований участники, зрители и члены жюри терялись в догадках, кто станет победителем. Лучшие команды были определены только после подведения всех итогов «Весёлых стартов».

Ответственность была велика. Малыши – первоклассники: Ракитянская Волетта, Рожнова Злата, Горбань Альбина, Швабенланд Диана, Романченко Ксения, Фисенко Лада, Красный Алексей, Малецкий Андрей, Соловьёв Максим, Хресцов Александр, Хресцов Кирилл и Овчаренко Сергей не только защищали честь школы, но и честь всего Новопокровского района. В быстроте и ловкости нашим ребятам пришлось состязаться с командами  из города  Краснодара, Горячий Ключ,  Славянск-на-Кубани, Абинск, Староминского района, Тбилисского района, Новокубанского района. Всего в финальном этапе принимало участие 8 команд.
Команды померились силами в шести эстафетах: передача волейбольного мяча, прыжки на скакалке, перенос мяча, эстафета с баскетбольным мячом, крабики, прыжки на длинной скакалке.  Ребятам пришлось соревноваться и в скорости, и в ловкости, и даже в меткости. Глаза каждого из юных участников неизменно горели нетерпением и спортивным азартом. Эстафеты, как и полагается на «Веселых стартах», проходили шумно и с задором, передавая заряд исключительно положительных эмоций.

Украшением праздника стали  выступления команд черлидинга.  В качестве группы поддержки спортивной команды нашей школы № 13 выступали старшеклассницы, занимающиеся под руководством Красной Ю.А..Это: Неронова Алёна, Дьяченко Виола, Ломака Ольга, Карастелёва Виктория, Серова Дарья, Недилько Анастасия.  Команда  заняла второе место в зональных соревнованиях по черлидингу.

Участвуя в «ВЕСЁЛЫХ СТАРТАХ», ребята  поняли: чтобы завоевать победу – мало быть просто физически сильным, необходимо при этом обладать  целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым.

Вот, что сказала об итогах соревнований тренер команды Рожнова О.В.

— Ребята только в первом классе,  и они  впервые выступают  на таких  соревнованиях. Очень рады такой возможности. И мы, взрослые, и дети, всем очень довольны. Думаю, наша победа — это не случайность. Мы добились победы  упорным трудом. Для всех нас,  это — настоящий праздник и хороший опыт.
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 Уставших, но довольных ребят, тренер команды   в шутку, уже после соревнований, спросила: «Ну, теперь, куда поедем дальше?». Ребята, не задумываясь, дружно ответили: «В Сочи! На Олимпийские игры!»
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