        ИДЕТ ГОД УЧИТЕЛЯ…

      2010 год, объявленный Президентом России  Годом учителя, для всех работников образования должен стать годом новых свершений и профессиональных побед. Для Профсоюза работников народного образования и науки РФ этот год знаменуется непрерывной работой по контролю за реализацией и совершенствованием новых систем оплаты труда, повышению квалификации и аттестации педагогических кадров, их правовой культуры, сохранению коммунальных льгот работающим на селе, правовой защите работников образования, заботой об их отдыхе и оздоровлении и многим другим. 

    Для выполнения этих задач важны не только усилия профорганов, но и всех, кто вносит свой вклад в развитие российского образования: учителей, воспитателей, преподавателей учреждений профессионального образования, руководителей педагогических коллективов.

     Краснодарским краевым комитетом Профсоюза, департаментами образования и науки и семейной политики края определен широкий круг мероприятий на 2010 год. Уже проводятся совместные семинары, началась общепрофсоюзная проверка соблюдения трудового законодательства в образовательных учреждениях края, представители краевого комитета участвуют в законотворческой деятельности комитета по образованию, науке, делам семьи и молодежи ЗСК.

     Краевой комитет совместно с департаментом образования и науки края продолжает традицию проведения конкурсов профессионального мастерства-  «Учитель года Кубани», « Воспитатель года», «Психолог года», «Сердце отдаю детям», учрежден новый конкурс «Директор школы Кубани».  Уже третий год подряд  победители и лауреаты краевого этапа конкурсов по решению президиума краевого комитета Профсоюза будут награждаться не только денежными премиями, но и бесплатными путевками в Центр отдыха работников образования «Рассвет».

     Кроме того, краевым комитетом в рамках Года учителя объявлены и уже проводятся на уровне территориальных организаций Профсоюза  конкурсы профсоюзных агитбригад «Роль учителя в современном обществе», фотоконкурс «Профессия в лицах», творческий проект Профсоюза - интерактивный конкурс письменных и фотографических работ «Учитель -  славлю имя твое», спартакиада учителей. Предусмотрено проведение круглых столов и встреч учителей - профактивистов,  слет педагогических династий.

     Материалы о педагогах, ветеранах педагогического труда, профактивистах размещаются на сайте краевого комитета Профсоюза,  страницах профсоюзных газет.

     Президиумом краевого комитета Профсоюза принято решение об участии в период с 26 апреля по 1 мая 2010 года в акции «В каждом живет учитель», объявленной ЦК Профсоюза в рамках Года учителя.  Целью акции является привлечение внимания власти и общества к социальному и экономическому положению педагогов, проблемам современной школы, популяризации деятельности Профсоюза в обществе и образовательной среде.

     Надеемся, что события и мероприятия 2010 года помогут поднять престиж учительской профессии, приумножить творческий потенциал и повысить социальный статус педагогов.

     Краевой комитет Профсоюза поддержал инициативу редакции в Год учителя открыть на страницах газеты «Вольная Кубань» творческий конкурс «Учитель. Школа. Жизнь», чтобы Год учителя остался в памяти всех, кто, так или иначе связан с образованием, чтобы в адрес наших учителей еще раз прозвучали слова благодарности и признательности за их подвижнический труд. 

             Л.И.Цей

        Председатель 

Краснодарской краевой 
    территориальной 

 организации Профсоюза                                            

