ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ
Зарплаты бюджетников могут быть проиндексированы в конце 2010 года
Зарплаты работников бюджетной сферы РФ могут быть проиндексированы в конце 2010 года, сообщил министр финансов РФ Алексей Кудрин, выступая на заседании Госдумы с докладом о проекте федерального бюджета РФ на 2010 год. "В следующем году мы не заложили индексацию зарплаты бюджетников", - сказал министр. Однако А. Кудрин подчеркнул, что в правительстве считают возможным согласиться с инициативой "Единой России" и "в середине 2010 года вернуться к рассмотрению этого вопроса". Такая инициатива партии власти появилась благодаря активным действиям предпринятым Советом Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы, который направил обращение руководству и всем комитетам и фракциям Госдумы о необходимости индексации заработной платы в 2010 году.

Пресс-служба Профсоюза
В Москве в Доме Правительства проходит заседание оргкомитета по проведению в России Года учителя в 2010 году

Сегодня в Белом Доме под председательством главы Правительства РФ Владимира Путина проходит первое заседание организационного комитета по проведению в Российской Федерации Года учителя в 2010 году. На повестке дня вопросы подготовки к реализации плана основных мероприятий по проведению в России Года учителя, и актуальные задачи государственной политики по развитию творческого и профессионального потенциала учителей, повышению социального престижа профессии учителя. На заседании планируются выступления Министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко, Председателя Общероссийского Профсоюза образования Галины Меркуловой, и ряда других членов оргкомитета.

Пресс-служба Профсоюза
Приём документов на конкурс «Педагогический дебют - 2009» продлён до 16 ноября

Конкурс педагогического мастерства для молодых учителей со стажем работы до 3-х лет, студентов педагогических вузов, проходящих практику в учреждениях образования проводится НП «Ассоциация лучших школ», Профсоюзом работников народного образования и науки РФ, Московским городским педагогическим университетом. Приём документов на участие в конкурсе до 16 ноября включительно. Финал конкурса состоится в Москве в начале декабря.


Пресс-служба Профсоюза
