ТЕМА: А. Грин «Алые паруса». Тайна алых парусов. Звук, цвет, образ в повести. Конфликт между обыденностью и мечтой.
ЦЕЛЬ: раскрыть тайну алых парусов; образ в повести; работа над средствами художественной выразительности; понятие о писателе-маринисте, художнике-маринисте; отработка навы​ков выразительного чтения; воспитание эстетических вкусов; нравственная оценка поступков героев.
ОБОРУДОВАНИЕ: презентация
ХОД УРОКА
I. Организационный момент.
II.Сообщение темы урока.
Мы прочитали повесть А. Грина «Алые паруса». Эту феерию - пленительную и сказочную - Грин обдумывал и начал писать в Петрограде 1920 г. Грин придумал и дал жизнь новому символу - алые паруса, он украсил сам ветер, ветер мечты о невозможном. Повесть утверждает, что человек в порыве к счастью способен своими руками совершать чудеса. Тема нашего урока...
III.Встреча с Эглем. Тайна Ассоль.
У синего моря бушуют бураны.
Жила там девчонка с именем странным.
И часто, бывало, она на просторе
В мечтах уплывала за синее море.
 Предыстория сказки об алых парусах. Откуда у маленькой девочки  Ассоль  появилась  мечта  о  прекрасном  принце,  который приедет за ней на белоснежном корабле с алыми парусами.
Инсценировка «Встреча с Эглем». Вопросы.
-   Как ответила Ассоль на вопрос Эгля?
-   Что она сделает для принца?
-   Почему девочка вдруг об этом заговорила?
Девочка уходит, унося свою тайну. Но случайно ее разговор с Лонгреном услышит местный нищий, и по Каперне поползут новые сплетни.
-   Как  отнесутся жители Каперны  к  сказке  об  алых  парусах? (Чтение эпизода 1 гл. «Предсказание»)
IV. История Грея.
А где-то за морем, за синей чертою 
Жил парень упрямый с открытой душою. 
Мечтал он о море, о подвигах ратных.
 Мечтал о походах он в дальние страны.
 Вопросы.
-   А   как   воспримет   историю,   рассказанную   в   таверне   как старую сплетню, капитан Грей?
-   Почему Грей поверил в мечту, а не злобной сплетне?
1. Он необычный человек, который живет для того, чтобы осуществить мечту.
Что такое мечта? (Сочинения- миниатюры уч-ся)
Если    отнять    у    человека    способность    мечтать,    то отпадает    одна    из    самых    мощных    побудительных причин, рождающих культуру, искусство, науку и желание жить.
                                                                                                               А. Грин
2.Он с детства воспринимает чужую боль как свою. Пересказ отрывка из главы «Грей»
3. Он видел Ассоль, любовался ею, понял ее одиночество, отверженность, и, купив материю для новых парусов, распустил на своей шхуне «Секрет» алые паруса.
-   Случайно ли название шхуны «Секрет»?
Когда корабль с алыми парусами приближается к Каперне, Грей раскрывает     своим     товарищам     одну     нехитрую     истину, раскрывает главный секрет.
Чтение эпизода. Гл. «Алый «Секрет»»
-   Что самое важное в словах Грея?
-   Что вы добавили бы к этим нехитрым истинам?
Певец крымской земли, замечательный романтик А. Грин каждой строчкой своих книг как бы обращается к читателю с пожеланием:   все  высокое  и  прекрасное,  все,  что  порою  кажется несбыточным, по существу «так же сбыточно и возможно, как загородная прогулка. Я понял эту нехитрую истину. Она в том, чтобы делать чудеса своими руками...»
V. Пейзаж в повести. Писатель-маринист.
Безмолвное море, лазурное море,
Стою очарован над бездной твоей. 
Безмолвное море, лазурное море, 
Открой мне глубокую тайну твою.
 Понятие о писателе - маринисте.
Маринист (лат. «маринус» - морской). Превосходный пейзажист и тонкий психолог, он умел раздвинуть рамки обыденности и обнаружить в окружающей жизни ее поэтические стороны.
В Одессе произошла первая встреча Грина с морем - тем морем, что наполнило потом ослепительным светом страницы его рассказов. О море написано много книг. Целая плеяда писателей пыталась передать необыкновенное шестое ощущение, которое можно назвать «чувством моря». Все они воспринимали море по-разному, но ни у одного из них не шумят и не переливаются на страницах такие  праздничные моря, как у Грина.
Морской пейзаж. Звук и цвет. Выразит, ср-ва. 
Чтение глав «Предсказание», «Накануне»
VI. К.И. Айвазовский.
Прекрасно море в бурной мгле 
И небо в блесках без лазури.
Мне хотелось бы рассказать еще об одном замечательном маринисте, художнике.
И.К. Айвазовский в историю вошел как крупнейший маринист, красочно и взволнованно воспевший красоты необъятных морских просторов. Певец «гордой красы» моря. Написал около шести тысяч картин. Непревзойденный мастер морского пейзажа.
Репродукции картин.
«Девятый вал»                
Рвутся и бьются, с досадою явной.
Силятся волны отбросить нас вспять.
Странно тебе, океан своенравный,                                           
 Воле и мысли людской уступать.

«Черное море»                
На холсте - вода и небо,ничего больше. Волны то синие, зеленоватые,          голубые, сиреневые, то почти черные. Легкие, тяжелые, грузные. Волны качаются, вздымаются и падают, рассыпаются брызгами.
«Радуга»                   
Отрывок из поэмы М.Ю. Лермонтова «Корсар»
Изображение тонущего в штормовой буре парусника. Айвазовский передает силу морской стихии с необыкновенным темпераментом. Его герои находятся во власти судьбы, рока. Людей вот-вот поглотит морская пучина или, напротив, позволит им уцелеть.
«Туманное утро»       
Айвазовский любил и тихие утренние морские виды. Его так называемые «голубые марины» изображают прозрачную гладь волн, тающие в дымке облака, стройные силуэты парусников.
Айвазовский - уроженец Феодосии.
Феодосия   осталась  излюбленным   местом,   где   он  прожил большую   часть  жизни.   А  неизменной  темой  творчества  -  море. Дом     и     мастерская    художника,    завещанные     им    Феодосии, превращены в музей. С этим городом связана судьба Грина.
Автор «Алых парусов» приехал в Крым, к морю, которое манило с детских лет, в 21 год   и поселился в Феодосии.
Одноэтажный домик на улице Галерейной - ныне здесь музей. Все здесь покоряет необычностью: и комната - каюта, и корабельная библиотека, и вдруг выплывший в зал реальный бушприт. В Феодосии писатель создал больше половины из всего написанного. Этот город вдохновлял художника и писателя.
VII.Соотнесение иллюстрации с текстом.
«Предсказание»
«Накануне»
«Боевые приготовления»
VIII. «Алый «Секрет»»
Вспомним строчки из последней главы. Вместе с героями послушаем музыку, потому что она умеет говорить волшебным, неземным языком, и давайте тоже подумаем о счастье.
Звучит музыка. Чтение отрывков
IX. Итог.
- А вам не показалось. Что алые паруса вошли в жизнь не только девочки Ассоль, но и всех, кто прочитал эту повесть? Такова сила искусства. Мы сопереживаем героине, нам было больно за нее. Не случайно в повести так много страниц не о мечте, не о счастье, а совсем о другом - о злобности, зависти, жестокости, одиночестве главных героев. Не будь их, не сжалось бы так сердце оттого, что счастье все-таки приходит. Благодаря этим испытаниям, острее чувствуется радость, потому что она заслуженная
Помните об алых парусах, они помогут вам в жизни.
Исполнение песни «Алые паруса».
 X. Написать отзыв.
