Классный час

Тема: «Кубань—территория качества» (Слайды №1-2)
Цель:

-расширить представление учащихся о понятии «качество»;

-привлечь внимание учащихся к проблемам качества товаров и услуг;

-показать роль учащихся в реализации программы «Качество»;

-рассказать о предприятиях и продуктах, имеющих знак «Качество Кубани»;

-воспитание гордости за свою малую родину—Кубань.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, презентация.

Ход мероприятия

I.Вступление  (Слайд №3)
При выборе  товаров и услуг  потребитель исходит из собственных пристрастий и обращает внимание на показатели качества продукции.

Качество…с этим понятием мы сталкиваемся ежедневно и ежечасно.

От  качества товаров и услуг зависит наше настроение, наше здоровье, наше благосостояние, а значит – качество нашей жизни. Огорчения от приобретения плохого товара потребители испытывают во всех странах и во все времена. И общество, государство всегда искали меры по борьбе с некачественными товарами. Сегодня проблемой качества заняты многие международные организации. Не случайно по решению ООН с 1989 года в ноябре проводится Всемирный день качества. Цель его проведения – привлечь внимание общества к проблемам качества товаров и услуг.
II.История качества (Слайды  №4-5)
Качество продукции в современном мире оказалось в фокусе международной конкуренции, а управление качеством стало важнейшей задачей, которую приходится решать компаниям. Достижение определенного уровня качества всегда было одной из приоритетных целей человеческого сообщества.

Если заглянуть на площадки, где проводятся археологические раскопки, пройтись по улицам древних городов и по залам музеев, нетрудно убедиться в том, что «изобретение» управления качеством представляет собой непрерывный процесс, охватывающий тысячелетия. Древние китайцы, греки, римляне и другие цивилизованные народы строили дороги, мосты, храмы, корабли. Они создавали шедевры, многие из которых сохранились до наших дней.

Промышленная революция открыла дороги, через которые в мир устремился поток технической мощи. Привычными стали железные дороги, пароходы, электростанции, автомобили, воздушные суда, бытовая техника и др. Все эти разработки требовали определенного контроля качества. Сегодня процедуры контроля и измерений представляются нам совершенно естественными, но в прошлом эти инструменты для измерений и понятие контроля отсутствовали, следовательно, когда-то они были изобретены. Это относится и к таким очевидным для нас понятиям, как гарантия качества, стандартизация, взаимозаменяемость, законы, охраняющие права потребителя, и многим другим. Мы знаем, что эти понятия были изобретены в давние времена, но не можем сказать ничего определенного об их авторах. Когда же речь идет об изобретениях в области качества, сделанных в 20-м столетии, хорошо известны имена изобретателей контрольной диаграммы (Шухарт), принципа Парето (Джуран) и диаграммы причинного анализа (Исикава). 
III.Кубань—территория качества .Знак «Качество Кубань» (Слайды  №6-12)
Развитие организации, региона, страны невозможно без динамичного роста качественных показателей. Управляя качеством товаров и услуг, можно гарантировать населению региона высокий уровень качества жизни. Сегодня весь комплекс мер, направленных на обеспечение качества и безопасности товаров, работ и услуг преследует как минимум две цели: социальную и экономическую.
На одной чаше весов качество, на другой — подделки. Их никто не любит, но от покупки контрафакта никто не застрахован. 
В Краснодарском крае есть оружие против подделок: знак «Качество-Кубань».
Товар с таким знаком появился на прилавках магазинов в 2002. Эта губернаторская программа, утверждают чиновники, почти в два раза уменьшила количество контрафакта. 
Всемирный день качества на Кубани отмечают уже 19 лет.
Отметим, что установка на качество товаров, работ и услуг стала приоритетным направлением в политике администрации Краснодарского края.  
Начальный этап реализации программы «Качество» проходил в условиях, когда рынок заполнял фальсификат, и выделить из общего потока качественные товары и услуги было сложно. Для рядовых потребителей надежным ориентиром при выборе качественной продукции стал знак «Качество Кубань».
 Прежде чем нанести этот знак, продукцию тщательно проверяют на соответствие нормам и требованиям качества. 

 Подделать этот знак практически невозможно, потому что он имеет семь степеней защиты, изготавливается государственным унитарным предприятием «Кубаньалкоголь–контроль» с использованием последних отечественных и зарубежных достижений в области полиграфии. 

Для того чтобы защитить потребительский рынок края от подделки, администрацией края был разработан целый ряд мероприятий и принято решение ввести в обращение индивидуальный защитный знак, который наносится на этикетку и упаковку продукции. 
На сегодняшний день с помощью знака «Качество Кубань» защищена продукция около 300 предприятий молочной, рыбной промышленности, безалкогольных напитков, быстрозамороженных полуфабрикатов. 

В краевой программе принимают участие не только кубанские производители, но и другие регионы. 

А пять самых активных участников – «Тбилисский маслосырзавод», «Сыркомбинат Тихорецкий», такие известные фирмы, как «Очаково», «Меркурий» и «Пепси-кола», стали дипломантами и получили право свою продукцию отмечать логотипом «Качество Кубань». 
Сегодня участие в программе «Качество» носит конкурсный характер. Программа привлекла внимание предпринимателей не только Краснодарского края, но и других субъектов РФ. Число участников Программы на 01.03.2009 г. составляет 4455 предприятий. 

Программа охватывает сферы обеспечения качества и безопасности продукции, защиты населения края от проникновения на потребительский рынок недоброкачественных товаров и услуг, продукции, вредной для окружающей среды и здоровья людей. Сама схема программы очень похожа на международную систему управления товаров.

Всего за время реализации Программы диплом участника получили более тысячи предприятий. Почетного звания «Лидер потребительского рынка Кубани» удостоены 47 предприятий. Обладателями почетного приза «Стела качества» стали 73 хозяйствующих субъекта. Грамотами «За активное участие в реализации краевой целевой программы «Качество» награждены 497 хозяйствующих субъектов. 

В рамках программы среди кубанских товаропроизводителей ежегодно проводится конкурс «Высококачественные товары Кубани». Предприятия и организации Краснодарского края участвуют в российских программных акциях. Это конкурс «100 лучших товаров России», выставка «Всероссийская марка (III тысячелетие) «Знак качества 21 века», конкурс на соискание премии Правительства Российской Федерации в области качества. 
 Программа имеет свой печатный орган - журнал “Кубанское качество”, который вместе с образовательным центром ведет большую работу по повышению квалификации работников потребительской сферы и формированию потребительской культуры населения.
Журнал "Кубанское качество" осуществляет информационное обеспечение краевой целевой программы "Качество".
Каждый номер "Кубанского качества" поднимает проблемы потребительского рынка, защиты его от недоброкачественных товаров и услуг, защиты прав потребителей, а также знакомит читателя с важнейшими событиями в экономике страны и края. 
Качество - было и будет главной темой журнальных публикаций, ведь сфера применения этого понятия постоянно расширяется.
Программа “Качество” призвана сыграть решающую роль в формировании достойного уровня жизни населения края, способствовать курортной и общей инвестиционной привлекательности Кубани, поддержать и дать импульс к дальнейшему развитию экономики региона. 
Сделано уже немало, но многое еще впереди. 
III.Кубанские товары—в сотне лучших (Слайды №13-14)
В этом году победителями конкурса 'Высококачественные товары Кубани' признаны 47 предприятий, еще 25 стали лауреатами программы '100 лучших товаров России'. Традиционно среди конкурсантов доминировали производители пищевой продукции. И это закономерно: с самого начала конкурс виделся как смотр товаров широкого  потребления, поэтому продукты питания - на первом месте. С этого года в соревнование довольно активно вступили изделия производственно-технического назначения и услуги. Это говорит и о росте популярности конкурса, желании производителей показать свою продукцию, и о растущем внимании к качеству во всех отраслях. Конкурс проводится в первую очередь в интересах предприятий-участников. Его цель - дать возможность руководителям и всему персоналу объективно подойти к оценке выпускаемой продукции, определить, что необходимо сделать для ее совершенствования, и наглядно продемонстрировать обществу, каким образом высокое качество их товара улучшает качество жизни в регионе. Конкурс показал, что продукция местных предприятий все больше завоевывает рынок. 
IV. «Кубанскому качеству -да!»--говорят учащиеся  нашей школы (Слайд №15)
 Потребитель», « качество», «потребительское право». Эти слова звучат теперь  не только в сфере торговли, но и всё чаще  в школе. 

 «Потребитель, стань контролёром  рынка и качества товаров »,-  этот лозунг, ставший составной частью  краевой программы «Качество»  стал призывом для современных школьников к познанию новой науки под таким  названием.

 Уже традиционным стало участие нашей школы в месячнике «Качество» и, ребята всегда с нетерпением ждут всех мероприятий в рамках  этого месячника. 

 Задачами всех мероприятий являются:

- привлечение внимания учащихся  к проблемам качества товаров и услуг;

- ознакомление с основными правилами торговли,  взаимоотношениями на потребительском рынке, правами потребителя;

- развитие интеллектуальных и творческих способностей школьников;

- изучение школьниками рынка отечественных (в первую очередь кубанских) товаров  и продуктов, услуг; приобщение их  к исследовательской деятельности продукции местных товаропроизводителей,

- воспитание гражданской активности и ответственности, чувства  гордости  за кубанскую продукцию.

 Для решения данных задач в течение месяца были использованы разнообразные формы работы.                               
 Наша жизнь и качество не отделимы друг от друга. Чтобы жизнь проходила без проблем, нашему поколению нужно качество!  

