Негосударственный Пенсионный Фонд 
«Образование и наука»

создан в 1994 году, является некоммерческой организацией социального обеспечения работников сферы образования и науки, а также их семей. Фонд осуществляет работу по двум основным направлениям:
—негосударственное пенсионное обеспечение (привлечение на добровольных началах денежных средств работников и работодателей для последующей выплаты гражданам негосударственных пенсий);
— обязательное пенсионное страхованию (управление накопительной частью пенсии).    Приемущества размещения накопительной части пенсии в НПФ «Образование и наука»: *личный пенсионный консультант; наследование накопительной части трудовой пенсии; доходность инвестирования накопительной части составляет 15%                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
Деятельность Фонда регулируется Федеральными законами № 75-ФЗ от 07.05.1998 «О негосударственных пенсионных фондах», № 7-ФЗ от 12.01.1996 «О некоммерческих организациях» и № 167-ФЗ от 15.12.2001 «Об обязательном пенсионном страховании».

Учредителями Фонда являются: Профсоюз работников народного образования и науки РФ, Федеральное Агентство по образованию и ГК «Базовый Элемент» (до переименования в 2001г. — Группа «Сибирский Алюминий»). Основные активы Группы «Базовый Элемент сосредоточены в шести секторах — энергетическом, машиностроительном, ресурсном, финансовых услуг, строительном и авиационном. Владельцем компании «Базовый Элемент» является Олег Владимирович Дерипаска.

Пенсионный Фонд «Образование и наука» имеет государственную лицензию № 272/2 от 30.06.2009г., выданную Федеральной службой по финансовым рынкам и является членом Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов.

Фондом разработаны программы корпоративного пенсионного обеспечения, позволяющие руководителям высшего звена внедрять новые социально-финансовые технологии управления персоналом, решать проблемы ротации кадров и привлечения молодых специалистов, обеспечивать финансовую стабильность работников после выхода на пенсию.

Фонд осуществляет выплату негосударственных пенсий с 2003 года. Участники, получающие пенсию, проживают по всей территории РФ.

Доверяя управление накопительной части пенсии в рамках государственной программы по обязательному пенсионному страхованию нашему Фонду, сотрудничая в рамках дополнительного пенсионного обеспечения, Вы обеспечиваете сохранность своих денежных средств и увеличиваете размер будущей пенсии.
Таким образом, можно сказать, что мы все получили свой надежный отраслевой механизм управления пенсионными средствами. Уверены, что каждый найдет здесь   способы увеличения своей трудовой пенсии и возможность получения дополнительной негосударственной пенсии.
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