         О законодательной инициативе по изменению действующего порядка предоставления жилищно-коммунальных льгот в сельской местности

В течение декабря 2009 г. ЦК Профсоюза принимал участие в обсуждении проекта федерального закона № 85512-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления мер социальной поддержки педагогических работников» на заседаниях специально созданной при Комитете Государственной Думы по образованию рабочей группы с участием авторов законопроекта. 

Указанный законопроект вносится членами Совета Федерации В.А. Новиковым (от Красноярского края), А.В. Смирновым (от Республики Мордовия),  Н.П. Тулаевым (от Калининградской области),  а также депутатами Государственной Думы Р.В. Карамзиной, Н.С Максимовой, А.Н. Клюкиным и В.В. Зубаревым и направлен, по мнению авторов, на устранение внутреннего противоречия, содержащегося в абзаце 3 пункта 5 статьи 55 Закона РФ «Об образовании», путем четкого определения того, что меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг являются расходным обязательством субъекта Российской Федерации (за исключением мер социальной поддержки педагогических работников федеральных образовательных учреждений), а также на разрешение коллизий, связанных в том числе с судебными решениями и действиями прокуратуры по данному вопросу.

На основании решения Комитета по образованию от 24 декабря 2009 г. законопроект будет вынесен на рассмотрение Совета Государственной Думы для последующего принятия в первом чтении, как планировалось, 15 января 2010 года.

Обращаем ваше внимание, что в вышеупомянутом проекте федерального закона № 85512-5, наряду с передачей субъектам РФ полномочий по законодательному определению мер социальной поддержки педработникам села, не предусматривается единого установленного на федеральном уровне порядка определения обязательств субъектов РФ в части оплаты жилого помещения и коммунальных услуг, установление механизма учета в межбюджетных отношениях финансового обеспечения реализации полномочий органов государственной власти субъектов РФ в части предоставления льгот по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, а также законодательное закрепление принципа неуменьшения совокупного объема финансирования льгот по оплате жилого помещения и коммунальных услуг педагогическим работникам, работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа).

Таким образом, под предлогом устранения противоречий предлагается внесение таких изменений в статью 55 Закона РФ «Об образовании», которые по существу означают отказ от законодательных гарантий единого на всей территории Российской Федерации порядка предоставления этой льготы педработникам села и, следовательно, отказ от сохранения достигнутого уровня гарантий в этой сфере.

С целью сохранения в федеральном законодательстве гарантий реализации указанных льгот педагогическим работникам (с учетом проживающих с ними членов семьи, а также вышедших на пенсию педработников) и недопущения ухудшения их положения в каждой первичной профсоюзной организации прошли профсоюзные собрания, организовано 11-12 января 2010 года направление коллективных телеграмм и обращений в адрес Государственной Думы, Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, а  также Президента Российской Федерации. От Новопокровской районной организации профсоюза направлено 24 телеграммы от 1239 членов профсоюза.
На коммунальные льготы Дума пока не замахивается

Депутаты отложили рассмотрение законопроектов, ущемляющих права сельских учителей на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением.

На планерном заседании Госдумы 15 января было намечено рассмотреть сразу четыре законопроекта о внесении изменений в статью 55 Закона РФ «Об образовании» (в части установления мер социальной поддержки педагогических работников образовательных учреждений, расположенных в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). Три проекта предложили региональные парламенты Пензенской области, Ставропольского края, Сахалинской области, четвертый – группа членов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы. Авторы разные, но суть одна – перевод обязательств по оказанию социальной поддержки сельским учителям на региональный уровень и, по сути монетизация льгот. 
Профсоюз работников народного образования и науки РФ сразу же выступил против принятия таких законов. Вечером 14 января состоялось заседание Совета Госдумы РФ, на котором было принято решение отложить рассмотрение законопроектов на февраль, причем это, как понятно всем, было консолидированным решением представителей партии власти и оппозиционных фракций, что дает возможность обсудить, что же конкретно предлагают законодатели, почему члены Совета Федерации оказывают давление на депутатов Госдумы, настаивая на принятии таких законов. Это странно еще и потому, что на недавних парламентских слушаниях региональные законодатели дружно выступили за сохранение коммунальных льгот и обязательств по ним за федеральным уровнем, ибо региональные бюджеты таких средств не имеют. Есть надежда, что до февраля мнение общество поможет народным избранникам отказаться от такого «подарка» сельским педагогам в Год учителя.
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