Урок в11 классе профильного обучения 

ст. Калниболотская.

 Учитель географии МБОУ СОШ № 13 Плискачева Вера Николаевна.
Статистический метод в географии. Статистические таблицы и графики

Цель урока 
Сократить разрыв между теоретическими знаниями по географии и фактическими умениями по применению их в новой учебной ситуации или практике.

Научить учащихся применять, углублять, развивать теоретические знания в комплексе с формированием необходимых для этого умений и навыков.

 Готовить учащихся к выполнению самостоятельных работ творческого характера,  к самостоятельному поиску новых знаний и овладению новыми умениями.

Использовать практические работы для проверки уровня овладения учащимися основными умениями и навыками, отраженными в программе.

 Активизировать самостоятельную познавательную деятельность учащихся.   Научить обучающихся при выполнении практических работ использовать необходимый комплекс различных источников информации.
 Формировать умения проводить простейшие расчеты, анализировать экономические карты, статистические данные, делать выводы.
Оборудование: социально - экономические атласы, мультимедийная презентация, статистический раздаточный материал.
Ход урока.

Организационный момент.

Объяснение нового материала.
 Мини - лекция с применением презентации и практическими работами.
Сообщение темы и целей урока. Слайд1-2

1.Статистика имеет многовековую историю. Это одна из древнейших отраслей знания, возникшая на базе хозяйственного учёта. Её возникновение и развитие обусловлены общественными потребностями: подсчет населения, скота, учета земельных угодий, имущества и т. д. Наиболее ранние сведения о таких работах в Китае относятся к 13 в. до нашей эры.

В настоящее время статистика имеет следующее определение. Статистика (как отрасль практической деятельности) — это сбор, обработка, анализ и интерпретация числовых данных. Статистика изучает количественную сторону массовых явлений и процессов в неразрывной связи с их качественной стороной. Слайд 3(записать определение в тетрадь)

 Основными разделами статистики являются

общая теория статистики, в которой освещается статистическая методология, статистический метод, общий для всех отраслевых статистик;

экономическая статистика, где раскрывается сущность и методология исчислений показателей, используемых при статистическом изучении экономики в целом;

социальная статистика, изучающая социальные явления и процессы.

В общей теории статистики рассматриваются приёмы и правила сбора, обработки и анализа информации, проводимые с целью:

получить итоговые данные по совокупности;

определить структуру совокупности и соотношение отдельных её частей;

изучить особенности распределения единиц совокупности по отдельным признакам;

определить среднюю величину того или иного количественного показателя и его вариацию;

выявить взаимосвязи между отдельными показателями (признаками);

изучить динамику отдельных показателей (как единичных, так и агрегированных).

2.Статистические таблицы слайд 4 являются средством наглядного выражения результатов исследования. Статистические таблицы - это наиболее рациональная форма представления результатов статистической сводки и группировки. Значение статистических таблиц состоит в том, что они позволяют охватить материалы статистической сводки в целом. В экономической и управленческой работе статистические таблицы применяются очень часто. Поэтому необходимо научиться правильно их составлять и анализировать. По внешнему виду статистическая таблица представляет собой ряд пересекающихся горизонтальных и вертикальных линий, образующих по горизонтали строки, а по вертикали - графы (столбцы, колонки), которые в совокупности составляют как бы скелет таблицы. Таблица, состоящая из строк и граф, которые еще не заполнены цифрами, называется макетом таблицы. Каждая статистическая таблица имеет подлежащее и сказуемое. Подлежащее таблицы – это объект нашего изучения (название района, города, предприятия). Сказуемое – это система показателей, которыми характеризуется объект изучения. Обычно подлежащее располагается слева, в виде наименования горизонтальных строк, а сказуемое - справа, в виде наименования вертикальных граф.
Таблица №1 Время образования и число жителей городов Кубани
	Краснодар
	Новороссийск
	Анапа
	Белореченск
	Геленджик

	Год образования
	
	
	
	

	Число жителей
	
	
	
	


Практикой выработаны определенные требования к составлению и оформлению таблиц.

1. Таблица по возможности должна быть краткой. 

2. Каждая таблица должна иметь подробное название, из которого становится известно:

а) какой круг вопросов излагает и иллюстрирует таблица;

б) каковы географические границы представленной статистической совокупности;

в) за какой период времени, которому они относятся;

г) каковы единицы измерения (если они одинаковы для всех табличных клеток). Если единицы измерения неодинаковы, то в верхних или боковых заголовках обязательно следует указывать, в каких единицах приводятся статистические данные (тонн, штук, рублей и пр.).

3. Таблица может сопровождаться примечаниями, в которых указываются источники данных, более подробно раскрывается содержание показателей, даются и другие пояснения, а также оговорки в случае, если таблица содержит данные, полученные в результате вычислений.

4. При оформлении таблиц обычно применяются такие условные обозначения: знак тире (-) – когда явление отсутствует; х – если явление не имеет осмысленного содержания; многоточие (...) – когда отсутствуют сведения о его размере (или делается запись «Нет сведений»). Если сведения имеются, но числовое значение меньше принятой в таблице точности, оно выражается дробным числом (0,0).

Округленные числа приводятся в таблице с одинаковой степенью точности (до 0,1; до 0,01 и т.п.). Если в таблице приводятся проценты роста, то во многих случаях целесообразно проценты от 300 и более заменять отношениями в разах. Например, писать не «1000 %», а «в 10,0 раз».  
3. Практическая работа 1 Составить таблицу по следующим данным. (учащимся раздаётся статистический материал разного содержания)
Задание 1 группе  (простой без самостоятельного выбора)  Показатели младенческой смертности, сопоставимые с показателями развитых стран, отмечаются в Белгородской области (4,8), Ханты-Мансийском АО (4,3), Республике Коми (4,8). Г. Санкт-Петербург (4,8), Республика Карелия (5,3), Ленинградская область (5,4), Краснодарском крае (5,8), Республика Татарстан (6,1), Пензенской области (6,2).                       

Высокие показатели младенческой смертности сохраняются в Чеченской республике (16,7), Республике Тыва (15,9), Республике Дагестан (14,7), Еврейской автономной республике (13,7), Республике Калмыкия (13,2), Амурской области (12,8).
  Задание 2 группе  ( усложнённый с выбором показателя) Общая заболеваемость детей в возрасте до 14 лет включительно выросла на 9,3%. Рост произошел за счет новообразований (8,0%), аномалий развития (6,5%), болезней нервной системы (5,1%), органов дыхания (3,5%), органов пищеварения (1,3%). Отмечался рост заболеваемости подростков более чем на  1%  по таким классам, как болезни сердечнососудистой и нервной систем.  Из 16,3 миллиона детей школьного возраста две трети детей имеют отклонения в состоянии здоровья. Среди 13,62 миллиона детей, обучающихся в школах, только 21,4 % имеют первую группу здоровья, а 21% - хронические, в том числе инвалидизирующие заболевания.

 Задание 3 группе  ( усложнённый с выбором показателя) Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила в 2008 году – 489,4 га, в 2009 году – 24,3 га, планируется в 2010 году – 81,1 га, в 2011 году – 81,1 га, в 2012 году – 81,1 га, в том числе для индивидуального жилищного строительства в 2008 году – 24,1 га, в 2009 году – 14,8 га, планируется в 2010 году – 1,5 га, в 2011году – 1,5 га, в 2012 году – 1,5 га, для комплексного освоения в 2008 году – 1 га, в 2009 году не предоставлено земельных участков, в 2010 году – 30 га, в 2011 году 45,0 га, в 2012 году 45,0 га 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади в 2008 году составила – 61,8 %, в 2009 году - 62%, в 2010 году – 63%, в 2011 году – 64%, в 2012 году – 65,0 %.

4. Использование графиков для изложения статистических показателей позволяет придать последним наглядность и выразительность, облегчить их восприятие, а во многих случаях помогает уяснить сущность изучаемого явления, его закономерности и особенности, увидеть тенденции его развития, взаимосвязь характеризующих его показателей.

Статистические графики можно классифицировать по разным признакам: назначению (содержанию), способу построения и характеру графического образа.

По содержанию или назначению можно выделить графики сравнения в пространстве, графики различных относительных величин (структуры, динамики и т.п.), графики вариационных рядов, графики размещения по территории, графики взаимосвязанных показателей. Возможны и комбинации этих графиков, например графическое изображение вариации в динамике или динамики взаимосвязанных показателей и т.п.

По способу построения графики можно разделить на диаграммы, картодиаграммы и картограммы. Картограмма - это схематическая географическая карта, на которой штриховкой различной густоты, точками или окраской различной степени насыщенности показывается сравнительная интенсивность какого-либо показателя в пределах каждой единицы нанесенного на карту территориального деления. (слайд № 5) Вторую большую группу статистических карт составляют картодиаграммы, представляющие собой сочетание диаграмм с географической картой. В качестве изобразительных знаков в картодиаграммах используются диаграммные фигуры (столбики, квадраты, круги, фигуры, полосы), которые размещаются на контуре географической карты. Квадратные и круговые диаграммы менее наглядны, чем столбиковые и полосовые, что связано с трудностью визуальной оценки соотношения площадей. Поэтому внутри квадратов и кругов следует проставлять величины изображаемых показателей  слайд 6(рис. 1). Еще меньшей наглядностью отличаются объемные диаграммы (например, в виде кубов), в которых лимитные размеры графического образа пропорциональны корням кубическим из сравниваемых величин.
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Рис. 1. Численность населения Китая и Канады, млн. чел.
Практическая работа 2.  Откройте атлас на стр по квадратным диаграммам определите страны- крупнейшие производители              .объедините в одну группу страны , имеющие одинаковые показатели.

По характеру графического образа различают графики точечные, линейные, плоскостные (столбиковые, почасовые, квадратные, круговые, секторные, фигурные) и объемные.

Примером диаграммы служит слайд7 рис. 2.
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Рис. 2. Запасы нефти в отдельных странах.
Практическая работа 3. Построить столбчатые диаграммы по следующим данным. (Учащимся раздаётся статистический материал разного содержания)
 Численность и национальный состав населения

Задание 1 группе  (Простой)В районе  проживают представители более 62 национальностей. Наиболее многочисленные национальности: русские (78,4%), армяне (12,8%),  цыгане (2,1%), украинцы (2,2%), дагестанцы (0,4%), чеченцы (0,1%), другие национальности (4%).   

Задание 2 группе  .(усложнённый) По численности населения район занимает 4 место в крае - 92,6 тыс. человек.  По возрастному составу численность населения распределилась  следующим образом: в трудоспособном возрасте - 53,8 тысячи человек (58,7%), из  них занятых в экономике -  24,3 тысячи человек (42%). Из общей численности населения пенсионеры составляют 21,9 тысячи человек  (23,7%), дети в возрасте до 18 лет 18,1 тысячи человек  (19,6%). 
Разновидностью столбиковой диаграммы является полосовая (ленточная) диаграмма слайд 8, для которой характерны горизонтальная ориентация столбиков (полос) и вертикальное расположение базовой линии. Полосовая диаграмма особенно удобна в тех случаях, когда отдельные объекты сравнения характеризуются противоположными по знаку показателями (рис. 2).
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Рис.3. Добыча нефти в отдельных странах в 1986 г. по сравнению с 1970 г.

Основной формой структурных диаграмм являются секторные диаграммы слайд9 (рис. 4). «Работающим» геометрическим параметром в секторной диаграмме удельных весов служит величина угла между радиусами: 1 % принимается на диаграмме равным 3,6°, а сумма всех углов, составляющая 360°, приравнивается к 100 %.
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 Рис.4. Структура активов коммерческого банка по степени риска.

 Практическая работа4 (индивидуальная) с использованием компьютера. ( чтобы выполнить эту работу, необходимо кВ.км перевести в гектары, а гектары – в проценты)
Общая площадь района по состоянию на 01.01.2009 года  составляет  1919 кв. км, в т.ч. земли сельхозназначения 173,9 тыс. га,  из них сельскохозяйственные угодия - 123,2 тыс. га,  из них пашни - 116,9 тыс. га,  
Для изображения экономических явлений, протекающих во времени, применяют динамические диаграммы. В отличие от диаграмм, отображающих сравнительные величины отдельных объектов или их структуры, в динамических диаграммах объектом отображения служат процессы.

Геометрически адекватной формой их отражения являются линейные координатные диаграммы  слайд 10 (рис. 5)
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Рис. 5. Уровень средней цены приватизационных чеков на торгах РТСБ, руб. 
Практическая работа 5. Слайд11По данным, представленным в таблице, построить линейные координатные диаграммы производства продукции сельского хозяйства крестьянскими (фермерскими ) хозяйствами. 

Таблица 2. Производство продукции сельского хозяйства по категориям хозяйств Краснодарского края (миллионов рублей).
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Подведение итогов работы: учащиеся представляют результаты своей работы – заполненная таблица,  построенные диаграммы.
Критерии оценок:
Оценка отлично – работа выполнена в полном объёме, правильно заполнена таблица, правильно построены диаграммы.  
Оценка хорошо – при заполнении таблицы или при построении одной диаграммы допущены ошибки
Оценка удовлетворительно – при заполнении таблицы и при построении одной диаграммы допущены ошибки

Оценка неудовлетворительно – работа вообще не выполнена.
Домашнее задание: используя статистический материал( желательно, по географии) различных источников, построить одну таблицу и одну (любую) диаграмму. На контурную карту Краснодарского края штриховкой различной густоты, точками или окраской различной степени насыщенности  нанести интенсивность какого-либо показателя (продолжительность безморозного периода, количество осадков, урожайность сельскохозяйственных культур и т. д, ) 
